

271路公交周日起开通

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 朱航天)记者昨日从公交一公司获悉,为方便古荥镇居民出行,从2月26日起,该公司将开通271路,首末站为石楠路公交车—郑州市第三看守所。

据介绍,近期随着西四环周边城中村陆续实施改造,很多村民搬迁至古荥

镇居住,目前古荥路两侧租房居民乘坐公交出行的需求日益增大。为了满足这部分乘客的出行需求,公交一公司定于2月26日起,开通271路公交车,首末站为石楠路公交车—郑州市第三看守所,中途停靠地铁1号线部分站点,以便乘客换乘地铁。

271路首末班时间为6:00~19:00。途经道路:石楠路、科学大道、长椿路、莲花街、西四环、古荥路。沿途部分停靠站点:石楠路公交车、科学大道长椿路、长椿路翠竹街、莲花街长椿路、莲花街西四环、锦和公园、古荥、郑州市第三看守所。

温暖郑州 身边感动

车长拾金不昧 监控确认失主

遗落公交车上的5万元失而复得



本报讯(记者 聂春洁 通讯员 白晶 文图)记者昨日从快速公交公司获悉,当天一位乘客乘车时只顾着玩手机,下车时不慎将5万元现金遗落在B6路公交车上。幸亏车长李甜甜在打扫车厢卫生时及时发现,这笔巨额现金才得以物归原主。

记者了解到,这位丢钱的乘客姓母,当天是准备去付购房的首付款,在乘坐公交车途中,他只顾着玩手机和朋友发信息,下车时却将装钱的袋子遗忘在座位上。母先生说,自己

和妻子在郑州打拼多年,才终于凑够买房的首付款,“要是这笔钱找不回来,我真是无法原谅自己”。发现钱丢失后,母先生赶紧跑到位于电厂路的B6路调度室,请求调度员帮他寻找。让他喜出望外的是,此时这笔钱完好无损地待在调度室,调度员和车长也正在想办法寻找失主。

B6路车长李甜甜告诉记者,当天中午1:30,她驾驶B6路公交车回到终点站,然后对车厢进行例行打扫,没想到在

座椅缝隙中发现了一个装有现金的塑料袋。由于塑料袋中没有任何联系方式,她只好先将现金交给调度员保管,再想办法寻找失主。

由于塑料袋内没有任何证明材料,车队管理员只好调取车载监控,最终证实这笔现金确实是母先生丢失的,母先生这才顺利拿回丢失的现金。快速公交公司提醒乘客,携带贵重物品乘车时一定要不要大意,要妥善保管好随身物品,以免丢失。

雷锋日来临之际

青年志愿者无偿献血

本报讯(记者 李娜 通讯员 周文君 文友明图)3月5日是学雷锋日,为进一步弘扬雷锋精神,郑州市青年志愿者协会组织青年志愿者开展无偿献血志愿服务活动。

活动现场,青年志愿者在河南省血液中心工作人员的引导下,有序进行献血登记、量血压、初筛检查。

在排队等待献血的队伍中,记者还看到了环卫工人的身影,环卫工人刘阿姨说:“我经常接受青年志愿者的关爱,现在我也要以身作则,向志愿者们学习。”

据悉,为应对采供血淡季的临床用血需要,团市委、市青年志愿者协会积极组织开展青年志愿者开展了此次无偿献血志愿服务活动,以此拉开学雷锋志愿服务月的帷幕,同时以实际行动倡导、呼吁和影响全市广大团员青年和爱心人士积极投身到志愿服务中。下一步,共青团郑州市委、郑州市青年志愿者协会将通过多种形式,引导全市的青年志愿者积极开展各类志愿服务活动。



时尚“小黄车”期待更多呵护

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成 朱幸 文图)共享单车小黄车一投放郑州,便成时尚潮人环保出行新宠。但近日有市民反映,在市区不少路段发现共享单车存在乱停放和车辆损毁现象,希望共享单车能“潮”得更规范、更持久。

昨日,市民刘女士反映,在文化宫路与汝河路交叉口附近人行道东侧,有一辆车号为NO.1329947的共享单车,车胎损坏,三四天不见来车维修,不少人扫码后发现该车后轮胎损坏无法正常骑行,希望相关管理维护人员尽快维修,以便给市民提供持久便捷的共享单车骑行服务。

上周,三官庙街道巡防队员也向本报反映,在伏牛路、秦岭路等路段,也有部分小黄车乱停放,希望骑行共享单车的人士能规范停放车辆,对其多加呵护;同时,也期待相关管理部门,及时跟进相关配套服务工作。



街头停车位有了“身份证”

交警首次施划 禁止私扩停车范围

本报讯(记者 王译博 通讯员 孟繁勇 文宋晔图)昨日,一排带有编号的新停车位出现在顺河路上,与以往施划的停车位不同的是,这是警方首次尝试给停车位喷涂上编号,使每一个停车位都有自己的“身份证”。

昨日15时,在顺河路郑州交警一大队门口西边,交警一大队民警和停管中心水大队工

作人员正在顺河路北侧的路面上施划停车位,在每一个施划好的停车位中间,工人们又喷涂上了“A-2-001、A-2-002……”字样的编号。

据交警一大队相关负责人介绍,为缓解来一大队办事群众停车难的问题,大队和停管中心决定在大队门口西边的顺河路上施划20个平行停车位。

“为便于管理,这次施划的

每个停车位都有唯一的编号,编号的首字母代表该停车位属于哪个行政区域,第一个数字代表该停车位属于哪一类收费标准。”该负责人说,“给每个停车位喷涂上编号,可以让群众一目了然地知道哪些是正规停车位,同时也可以杜绝停车管理员私自扩大停车范围停车的现象,如果这种经验可行,今后可能在全市推广。”



享受新生活 不忘故土情

本报记者 裴其娟

住上设施一流的社区楼房,家家有三四套房屋出租,孩子就近免费上好学校,没事就去海南过冬,想怀旧的时候还能到村史馆瞅瞅过去用过的农具。高新区枫杨办事处大谢村村民们这两年的日子过得让城里人都羡慕,这得益于该区扎实实施的全域城市化。

日前,记者走进高新区枫杨办事处大谢村安置小区,只见一幢幢漂亮的新楼拔地而起,小区内绿草如茵。在村第二小组组长郭新科的家中,水、电、气、暖等配套设施及壁纸、墙裙、现代化的家电家具一应俱全。今年46岁的郭新科告诉记者,他家在村庄征迁改造后分到5套房子,花20万元装修了这套126平方米的房子,供一家3口人居住,其余4套全部出租,每年有租金收入7万多元,孩子就近与城里人一起上小学。“你看,他连好车都开上了!”一旁的其他村民打趣道,郭新科不好意思地收起手中

的某品牌车钥匙说:“说实在的,我以前当农民时也做一些生意,但现在的生活无论从物质上,还是精神上,都比过去不知好了多少倍!”

村党支部书记时和平告诉记者,2015年安置房交付使用后,每户村民平均都分到了500平方米住房,由于靠近郑州大学、河南工业大学,房子不愁租,每户基本上每年都有六七万元的房租收入。日子好起来的村民纷纷走出去看世界,今年冬天,就有村民去海南过冬。这还不算,村里通过改造还拥有近2万平方米的商业用房,刚刚签订出租合同,很快就有每年1300多万元的租金收入,到时候,村里将对村民们的暖气费给予40%的补贴。

而在村民安置房一旁,则是布置一新的大谢村村史馆:1700平方米的两层楼上,一楼收藏的农家用具应有尽有,农具类的有犁耙、独轮车、锄头,生活用品有磨盘、升、斗、草帽、大锅台等,陈

设类的还有毛主席像、八仙桌、太师椅。这些如今难得一见的物件,不由得勾起了人们浓浓的乡情。“这都是村民家中原有的东西,搬进新楼后没地儿放了,扔又舍不得。”村党支部书记时和平快人快语道,为了尊重村民对过去生活的感情,在安置房建设时,专门规划建设了这幢两层楼,在一楼收藏这些农具,在二楼则布置了党建展板、先进村民事迹展板。村史馆的建设,既让村民记得住乡愁,又通过新旧生活对比,使村民感受到发展的成果,珍惜眼前的生活。

据枫杨办事处党工委委员、副主任方鼎介绍,目前辖区村民回迁工作如火如荼。回迁后,村民不仅财产性收入大大增加,享受到村里负担医保、停车位免费等发展红利,在物质上享受到获得感,精神也从办事处开展的孝道文化、和谐邻里等活动中得到升华,正在早日融入城市新生活。

打赢大气污染防治攻坚战

经开区

全面推动生态造林工程

本报讯(记者 张倩)昨日,经开区召开全区生态建设暨大气污染防治攻坚战工作推进会。据了解,今年,该区将按照“大生态、大环保、大格局、大统筹”的要求,全年生态建设和大气污染防治工作“硬指标”已经敲定。全年,经开区计划实施生态项目53个,完成投资167亿元。在环境污染防治方面,今年经开区优良天数目标为190天。

今年,经开区将全面推动生态造林工程,年底前将全面完成京港澳高速、绕城高速生态廊道15.8公里,绿化面积达123.2万平方米,同时还将完成九龍大道等20条建成道路绿化,绿化面积达217.3万平方米,全年全区绿化总面积将超过400万平方米。在公园游园建设方面,今年,经开区将开工汽车主题公园、滨河体育休闲公园项目,主体工程计划年底前完工。同时,经开区还将加快生态湖泊建设,投资4.09亿元,开挖建设荷湖、物流园区中心湖2个生态湖泊。

在环境污染防治工作,今年经开区空气质量目标:PM10,目标122微克/立方米,下降率19.2%;PM2.5,目标65微克/立方米,下降率20.7%,优良天数目标190天。将从燃煤污染源控制、工业大气污染防治、机动车污染防治、黑加油站监管、扬尘治理精细化管理等方面着手,打赢大气污染防治攻坚战。

郑东新区

优良天数力争190天以上

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从郑东新区2017年环境污染防治攻坚战动员大会上了解到,郑东新区今年将进一步加大工作力度,持续改善生态环境质量,确保优良天数达到190天以上。

攻坚战从大气污染防治、水污染防治、散煤治理三个方面,对郑东新区今年环境污染防治工作提出明确目标。其中,今年年底前,大气环境质量得到持续改善,重污染天气大幅减少,主要污染物浓度持续下降,PM10平均浓度不高于每立方米118微克,PM2.5平均浓度不高于每立方米63微克,优良天数达到190天以上。建成区范围内基本消除劣五类水体,其中金水河、熊儿河、东风渠、七里河水质达到四类,其他河流水质持续改善。建成区范围内基本消除黑臭水体,其他区域基本完成黑臭水体的截污纳管及垃圾清理工作。9月30日前,东区全域完成燃煤替代工作,力争实现全区无散煤使用。

记者了解到,去年东区全年空气质量优良天数共计167天,同比增加32天,位于全市领先水平;燃煤污染治理取得突破进展,郑东新区热电两台燃煤机组全面完成超净排放改造,污染物排放低于天然气排放标准;扬尘污染得到有效控制,一年来建筑工地扬尘执法大队巡查施工现场累计16000多次,发现问题下发整改通知单2326份,施工现场整改回复达标率100%。

郑东新区管委会相关负责人表示,今年,东区将扎实做好燃煤、工业污染治理、机动车、扬尘和低温空源等末端治理,不断推进大气污染防治深化、细化、常态化。与此同时,今年开展水污染防治攻坚战第一年,将抓住流域“水质、水量、水管理”等关键问题,系统推进水污染防治,确保完成水环境质量改善目标,确保环境污染防治各项目标任务的完成。

航海东路办事处

查漏补缺推进大气污染防治

本报讯(记者 王思俊 通讯员 高培军)日前,管城区航海东路街道办事处对辖区21个建筑工地实行24小时不间断盯防,进行查漏补缺,落实标准,推进城市精细化管理,确保大气污染防治高压态势。

进入二月份以来,航海东路街道办事处严格落实班子成员分包责任制和社区属地管理制,围绕工地扬尘、燃煤、餐饮油烟、占道经营等治理重点,城管科与各社区网格长分工协作,采取日巡查与集中整治相结合的方式,深入开展排查整治,强化巡查管控,跟踪问题处理,逐项落实治理标准。到2月中旬,辖区工地新增防尘网1000余平方米,取缔占道经营140余处,清理燃煤1800余块,312家餐饮店全部安装使用油烟净化设施,推进大气污染防治工作的常态化。

免费母婴护理培训开始报名

本报讯(记者 李娜 通讯员 许卫超)拥有一技之长,是就业的“法宝”。即日起,团市委提供免费母婴护理培训,感兴趣的市民可以报名。

免费母婴护理培训由共青团郑州市委和郑州市共青团家政中心共同组织,凡身体健康、热爱和愿意从事家政服务的人员均可报名,并免费参加培训。

首期培训专业为母婴护理,培训班采用理论知识传授与专业实际操作相结合的授课方式,邀请有多年母婴护理经验的业内专家现场授课指导。参训人员考核合格后免费推荐就业。

报名地点:郑州市中原路101号郑州市青少年宫院内共青团家政,报名时请持身份证及复印件两份。